

El Día de Palencia

Anuncios, esquelas y comunicados

PAGE ANTICIPADO

Administración: Mayor Pral. 18. - Teléfono 1 (Edificio de la Federación)

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Subscripciones: Trimestre 6 pesetas Semestres 12
Ano: Portugal 30 pes. al año
Redacción e Imprenta: Mayor Pral. 18. Teléfono 1 (Edificio de la Federación)

ANO XXXIX-2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la provincia

Miércoles 14 de Marzo de 1928

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 12.041

DEL MOMENTO

La consecuencia política

Entre las muchas contestaciones que en las columnas del «A B C» vienen apareciendo con motivo de su investigación o «encuesta» acerca de lo que ha de ser el futuro régimen político de nuestra patria, hemos visto recientemente una que hemos considerado digna de admiración por varias razones, la primera de ellas por el laconismo de su expresión. Dice así: «He sido siempre republicano. Actualmente lo soy con más firme y ahincado convencimiento».

No dice más, ni es menester que lo diga. Ya está dicho todo. Eso es una opinión. Eso es una consecuencia política a prueba de bomba, y aun nos atreveríamos a decir que no solamente a prueba de bomba en singular, sino a prueba de todas las bombas habidas y por haber, porque el hombre que se atreve a sentirse hoy, nada menos que hoy, más republicano y con más ahincamiento que nunca, es un verdadero héroe al que ninguna bomba le asusta, o que no tiene ojos ni oídos para ver y oír nada de lo que sucede a su alrededor. No podemos creer en esto último tratándose de persona tan avisada como el señor Grandmontagne es un verdadero héroe al que nada importa, él sabrá por qué, ir en contra de la opinión general del mundo entero que en todos los países, aún en aquellos que se llaman republicanos y que revisten en su exterior la forma gubernamental de república, se inclinan en la actualidad de una manera manifiesta hacia la dictadura, que es precisamente todo lo contrario de lo que la forma republicana quiere ser y quiere significar.

Pero aún no siendo así, y aun suponiendo que no hubieran fracasado todas las repúblicas y todas las monarquías inspiradas en el modelo de las repúblicas, supone una candidez que por lo paradisiaca merezca toda nuestra admiración, la de suponer que todo el problema regimental de España o de cualquier otro país puede resolverse en estos tiempos con una creencia firme y ahincada en la eficacia de una república. Eso puede, admitirse únicamente como consecuencia política, pero una consecuencia política de esa clase, sostenida en contra de todos los dictados de la experiencia y de la razón, cuando las re-

públicas y sus formas análogas han debilitado los resortes del poder, hasta el extremo de que no se ha encontrado en ninguna parte otro medio de sostenerlos que entronizando las dictaduras, y cuando las dictaduras que se crean, como la gran república de Rusia, se fundamentan en la anarquía y en la persecución de los ideales de orden y de vida de los pueblos —y no queremos hablar de la república de Méjico— justo es reconocer que más que consecuencia política y más que virtud recomendable, debe llamarse a esa actitud, terquedad, y debe de reputarse como vicio digno de vituperio.

Claro es que en estos tiempos de claudicaciones y de ventas, juzgamos de todos modos más aceptable esa terquedad y ese vicio, que la claudicación y la venta de los ideales profesados a cambio de unas migajas del presupuesto del Estado o del banquete del poder.

Mal está el venderse, pero mal está también el aferrarse a viejos prejuicios y preferirlos a toda idea racional y práctica, por el único motivo de ser los propios y de ser los mismos de siempre. Entre uno y otro extremo, hay el término medio de saber evolucionar al compás de los progresos de la ciencia y de la experiencia, sin hacer traición a los sentimientos propios honradamente sentidos.

La verdadera consecuencia política estriba más en la permanencia y honradez de los propósitos, que en la intangible fidelidad a principios que por el transcurso del tiempo han podido variar en su conveniencia y oportunidad. Mucho se ha hablado de oportunismo, y ciertamente el oportunismo de las ideas, cuando no se apoya—que es lo que suele ocurrir y por lo que suele ser censurado—en el oportunismo de las conveniencias personales, es digno de tenerse en cuenta y de ser respetado.

Es consecuente político, el que busca siempre el buen gobierno del país, aunque lo busque por distintos caminos, si realmente las conveniencias de un buen gobierno han cambiado de senda.

FERNANDO

El Día de Palencia
El periódico más leído y mejor informado de la región

ECOS POLITICOS NOTICIAS VARIAS

La cuestión de Tánger

Ha sido aplazada hasta el día 20 la Conferencia internacional sobre Tánger, que se celebrará en París. En consecuencia, los delegados españoles no saldrán hasta el viernes para la capital de Francia.

Para informar sobre unos sucesos

Se encuentra en Madrid, para conferenciar con el marqués de Estella, una comisión de La Línea, integrada por el alcalde, don Andrés Viñas, el primer teniente de alcalde, don Leopoldo Pérez, los presidentes de las Asociaciones Patronal, Mercantil e Industrial, Socorros Mutuos, Centro de Hijos de La Línea y periodistas. Los comisionados se proponen informar al jefe del Gobierno sobre los sucesos ocurridos en la Aduana de aquella ciudad.

Curso de Derecho internacional

En la Academia de Jurisprudencia se inauguró esta tarde el curso de la Asociación española de Derecho internacional.

Disertó el conde de Gimeno, sobre «El por qué, cómo y cuándo podrían acabarse las guerras».

Expuso los peligros que encierra la guerra internacional futura.

Elogió los esfuerzos de España a favor de la paz, y ensalzó la obra de la Sociedad de Naciones.

Creo, dijo, que España volverá nuevamente al seno de esa Sociedad, segura de encontrar los brazos abiertos de todos los que la componen, que fueron siempre amigos.

Propuso dirigir al presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, señor Urrutia, un telegrama de gratitud y afecto.

Nota oficiosa

En la Capitanía general de Barcelona, facilitaron una extensísima nota del marqués de Estella, en la que, además de elogiar la organización y entusiasmo de las Uniones Patrióticas, dice que en los actos que se han celebrado ha pronunciado discursos cuya síntesis

INFORMACIONES PROVINCIALES

SALDAÑA

NOTAS TRISTES

El domingo falleció en esta villa el abogado y exdiputado provincial don ha sido muy sentido, cuya muerte. Ayer tarde tuvo lugar la conducción de sus restos mortales al cementerio, cuyo acto fue una verdadera manifestación de duelo.

A su afligida esposa e hijos, enviamos nuestro más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

CUBILLAS DE CERRATO

LA FIESTA DEL ARBOL

Se ha celebrado con toda solemnidad la fiesta del árbol.

Por la mañana se dirigió la comitiva a la iglesia, donde tuvo lugar la bendición de la bandera de la escuela de niños.

Terminada la misa se organizó la procesión cívica por las principales calles del pueblo, cantando los niños el Himno al Arbol.

En la plaza de la escuela se procedió a la bendición de los árboles.

Después se recitaron bonitas poesías por los escolares y pronunciaron discursos el maestro nacional don Leoncio Serrano, cura párroco don Pablo López, el cabo de la Guardia civil, don Matías Mena, don Ricardo Camino y el alcalde don Primitivo Vitoria.

Se cantó la canción del Soldado y los niños y niñas fueron obsequiados por el Ayuntamiento.

A. Bustamante

MÉDICO

Consulta especial de enfermedades del estómago e intestinos y vías respiratorias
De diez a doce y de tres a cinco
General Amor, 2

tiende a demostrar que en España no hoy, por fortuna, problemas de minorías, y por tanto ideométricos, ni puede haberlos en ningún país cinco siglos después de constituida su nacionalidad.

En este orden de ideas solo puede haber sentido común y cordialidad creciente. Lo primero nos conduce a extender a todos el uso de las bases de cultura de todos los idiomas españoles, tan extendidos y prestigiosos en el mundo, y el segundo nos conduciría a las mayores tolerancias.

El catalán, como el vasco, valenciano y gallego, son lenguas vernáculas y son idiomas literarios.

En el primer sentido, tienen su campo en el hogar, en el segundo, en la escuela filológica y etimológica, que fuera incultura desconocer y abandonar, pero sobre todos ellos el castellano en su concepto de lengua de la España pasada, presente y futura, ha de ser obligatorio, base de toda formación espiritual, aunque ciudadana, para toda acción positiva entre españoles.

Quien entorpezca lo uno o lo otro tiene espíritu pequeño o enfermo, de suspicacias y recelos, y quien avive o encoñe estas dificultades es un mal español que no debe ni puede residir en Cataluña ni en ninguna otra parte de España.

Respecto al valor que puede tener ahora la reintegración a la Constitución de 1876 y el suscular recelos sobre el proceder de quien, según dicen, la incumplió, yo dije en mi discurso que el anodino e incompleto articulado de tal ley fundamental no puede producir otra esencia si continúa allí, que una protesta categórica de inexcusable cumplimiento.

Los españoles todos, y cuanto más altos más obligados, tienen el ineludible deber de actuar en todo momento como demande la salud de la Patria.

Quien se excusa o deja de hacerlo así, desconoce o no cumple sus deberes.

No puede pretenderse que el respeto a unas reglas impresas, obligue a la pasividad ante un gran riesgo nacional.

Eso sería tanto como un letrado que dijera «se prohíbe la entrada», para detener a los hombres ante la puerta de una habitación en que corriera el riesgo de ser pasto de las llamas una imagen adorada, una bandera gloriosa o un tesoro de riquezas, y en el 13 de septiembre corrieran gran riesgo estas tres cosas en España.

Respecto a la Unión Patriótica, ni ella ni yo precisamos estímulos para una sana rebeldía. Somos abanderados y legión rebelde, pero no profesionales ni doctrinarios, sino contra el mal que se manifestó España hace un porque tanto hemos avivado España vieja; tiempo, que se fué, como es natural, alejando de la vida nacional, aunque alguna vez, momentáneamente, querían actuar como cuerpos vivos.

A mí nadie puede darme lecciones de rebeldía porque amo mi propia obra, pero en ocasiones me siento impotente para realizar la labor sanadora con la rapidez con que la concebí. No me siento satisfecho con mis propios anhelos, pero cuando la comparo con la de mis antecesores me juzgo un gobernante extraordinario; pero tengo esperanzas de que me superarán mucho en bien de España, los que me sucedan.

Luego elogio el vapor «Infanta Beatriz».

Habla después del interesante acto universitario celebrado en Valvidriera y de la visita que ha hecho hoy a la Exposición, cuyo programa es sorprendente.

Ahora, añade, nuevamente a Madrid, muy tonificado. A trabajar mucho, que ha corrido un trimestre de este año, y no tenemos hecho casi nada de cuanto constituía nuestro programa para 1928.

Quiero, pues, mis promesas me obligan, especialmente en lo que se refiere a la obra económica y social en el campo del régimen del trabajo, buscar soluciones que repercutan, con efectos cordiales y ventajosos, en los propietarios y colonos, en los patronos y los obreros.

En finanzas, nada nuevo durante el año, sino una gestión severa en los gastos e ingresos para disponer, como sobrante del presupuesto, de las

Benavente obtiene un nuevo triunfo

En el teatro de Fontalba se ha estrenado la comedia de don Jacinto Benavente titulada «No quiero, no quiero, no quiero».

La obra obtuvo un éxito clamoroso. El público obligó a Benavente a salir repetidas veces al final de todos los actos, y después, sólo, otras muchas, tributándole siempre ovaciones indescribibles.

Dirección general de Agricultura

Los exportadores de pimentón de Murcia han solicitado de la Dirección de Agricultura que por las Compañías de Ferrocarriles les sean admitidas indistintamente para la exportación las expediciones de pimentón con certificados expedidos bien por las juntas de la Sección Fitopatológica o por los Laboratorios Municipales.

Una comisión de fabricantes de man-

cantidades precisas para ir amortizando la Deuda, después de establecer una relación adecuada entre la perpetua y la amortizable.

Si el Gobierno que nos sucede prosigue durante cincuenta años (porque este tiempo no hemos da durar nosotros en el Poder) el plan trazado, al cabo de ese plazo España no tendrá Deuda alguna o tendrá solo la que por ser de carácter especial no fuera posible o conveniente recoger.

Y por entonces, para dentro de medio siglo (algunos de los que lean mi profecía de hoy podrán comprobarlo), España, con treinta millones de habitantes, con un solo amor, un solo sentimiento, regadas sus tierras, cruzadas de abundantes caminos; todos sus habitantes en posesión de una cultura sana, clara, con notables centros de investigación científica, su gran Ciudad universitaria, corazón y cerebro de hispanismo racial, henchidos de programas y llenos de gloria, antorchas de la paz, será en el Congreso de las naciones que se hayan salvado por remisión y reacción a tiempo de la fiebre disolvente y contagiosa, que es la característica peligrosa de los días que vivimos, un pueblo cumbre, hacia el cual, con cariño y respeto, volverán los ojos todos los de la tierra y cantarán himnos a su grandeza y fidelidad.

Pregunta si se hubiera podido hablar cinco años antes de esto sin sentar plaza de orates, y termina diciendo que no debe darse importancia al rumor de que se hayan salvado por remisión y reacción a tiempo de la fiebre disolvente y contagiosa, que es la característica peligrosa de los días que vivimos, un pueblo cumbre, hacia el cual, con cariño y respeto, volverán los ojos todos los de la tierra y cantarán himnos a su grandeza y fidelidad.

Apazamiento de la Conferencia económica hispano-portuguesa

La Conferencia económica hispano-portuguesa que debía empezar sus trabajos en Lisboa el día 15 del actual, se ha trasladado al día 29, con objeto de dar espacio para que se celebren las elecciones presidenciales en Portugal.

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas de Tarasio Fernández Ortíz

PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.ª, Palencia

Abarca el ramo de QUINTAS en toda su extensión: CUOTAS MILITARES con informe y tramitación: Informa sobre el funcionamiento en Valladolid de la Escuela Militar «ESPAÑA», para individuos de cuota, facilitándoles libre e instrucción completa y rápida; diligencia expedientes para DESTINOS PUBLICOS en favor de los licenciados del Ejército: asesora y se ofrece para cuanto se refiera a HABERES Y PENSIONES por muerte o desaparición en Campaña y Territorio de África de los caudantes y se hace cargo de cuantos asuntos particulares se la confíen en esta capital y fuera de ella.

teca de vaca ha visitado al director de Agricultura para solicitar que en el reglamento que se dicte en aplicación del Real decreto publicado reglamentando la venta de dicho artículo, háganse las debidas aclaraciones encaminadas a la circulación y venta, con su respectiva denominación, de la manteca y la margarina.

—Ha sido elevado al ministro de Fomento, para su aprobación, el presupuesto para combatir las plagas del campo en la provincia de Valladolid.

El embajador de Francia en Tetuán

Tetuán.—Llegaron a esta ciudad los embajadores de Francia, acompañados de los generales Sanjurjo, Godoy y Morato, dirigiéndose a Xauén, donde fueron saludados por los moros notables de la ciudad y de los poblados inmediatos.

Los embajadores fueron obsequiados con una comida a usanza mora y con regalos de pulseras y otros objetos.

A última hora de la tarde descargó copiosa lluvia.

Los visitantes estuvieron en algunos poblados y admiraron el magnífico panorama de la extensa huerta xaueni, mostrándose complacidos de su vista.

El Juzgado en la calle de Cea Bermúdez.—Más declaraciones

El Juzgado que entiende en el hallazgo de restos humanos se personó esta tarde en la calle de Cea Bermúdez, y tomó algunas declaraciones, entre ellas a un guardia municipal, que señaló concretamente el sitio en que había socavones. En idénticos términos declaró un guardia de Seguridad. También compareció un lechero, quien dijo que llevaba a pastar sus vacas a los desmontes de la calle de Cea Bermúdez, donde había grandes hondonadas, en una de las cuales se cayó una res y se perniquebró. El periodista Pedro Cortabarría dijo que a raíz de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava recorrió los terrenos de la calle de Cea Bermúdez y no encontró ninguna cueva.

La presencia del Juzgado atrajo numeroso público en el lugar donde se practicaron las diligencias. También se presentaron las madres de las niñas desaparecidas y prorrumpieron en gritos de dolor, diciendo que todo era una farsa y que los huesos encontrados no eran los de sus hijas.

Hoy han sido hallados tres huesos que han sido remitidos al laboratorio.

El doctor Maestre ha dicho a los periodistas que el informe de la comisión médica será copiosísimo y consistirá en más de mil páginas.

En la Audiencia

JUICIO ORAL

En el día de hoy ha tenido lugar la vista de la causa, seguida contra Aquilino González Iglesias y Valeriano Calderón Martínez, para quienes solicitó el señor fiscal, como autores de un delito de lesiones graves, con una agravante, la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional, a cada uno, accesorias, costas e indemnización mancomunada y solidaria a Efrén Barros, de trescientas cincuenta pesetas.

La defensa del procesado a cargo del letrado don Mariano Calderón, solicitó, que como autor de un delito de lesiones menos graves, con una atenuante, se le impusiera solamente la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización mancomunada y solidaria de 125 pesetas.

SEÑALAMIENTO

Para mañana, a las once, se halla señalada la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Astudillo, seguida por el delito de homicidio, contra José Álvarez Pérez. Abogado, señor Gusano. Procurador, señor Arroyo. Ponente, señor Orejas.

BARCA

EL AMOR AL LIBRO

Hay muchas mujeres que tienen afecto al libro artístico, al libro antiguo, en general, sin ser capaces de mutilarlo, ni de complacerse viéndolo convertido en caja de bombones. La mujer moderna que no desdena el distraerse estudiando, estará acaso en minoría, pero por eso mismo debe animarse a, haciéndola comprender que coleccionar libros es mucho más interesante que coleccionar sellos de correo. El libro, no debe toda su sublimidad al espíritu que le ha concebido, sino que tiene también, por decirlo así, vida material concretada en la materia noble de que consta, trabajada por sabias y diligentes manos en la materia de una técnica que es un verdadero arte.

El elemento primordial de la belleza del libro, es el papel. No es cosa de contar aquí toda la historia del papel, a pesar de que es una de las más interesantes y de que no le falta ni siquiera el encanto de la leyenda. El papel, nos llega de Oriente, como todas las cosas refinadas, y se detiene largamente en España antes de iniciar su viaje por Europa. Desde entonces, se ha perfeccionado en todos los sentidos y multiplicado sus especies, existiendo hoy de diferentes pesos, finura y valor, todo lo cual, representa un largo esfuerzo combinado de muchas generaciones de artesanos.

En algunos sitios se fabrica todavía el papel, siguiendo procedimientos centenarios, pero generalmente, todo el papel de nuestros días, se hace apelando a complicadas máquinas, los cuales, si no han mejorado la calidad—en contrario—han multiplicado la cantidad y han rebajado su precio. Lo poco frecuente que es hoy un libro bien impreso en buen papel, hace que esa clase de libros hayan ganado en estimación y todo el mundo comienza a darse cuenta de en qué consiste el placer voluptuoso de poseer un libro impreso en un papel ágil y resistente que acaricia las manos, siendo capaz de transmitir mensajes a través de los siglos, desafiando al tiempo.

El libro impreso en mal papel, no vive más allá de una generación. La mayoría de los libros de nuestra época, están condenados a desaparecer sin dejar rastro de su paso, porque se desdén el arte de la impresión y de la encuadernación, arte altruista, gracias al cual, nuestros antecesores pudieron legarnos toda su cultura escrita en libros que aun hoy se mantienen frescos, sin que se alcance a ver su mal. Esto ha sido la causa, aparte de la rareza, de que la afición del coleccionista se haya vuelto hacia el libro antiguo, que encierra en sí todas las condiciones de la obra de arte, incluso el gran precio.

Algunos autores contemporáneos, desearían de asegurar a sus obras una longevidad respetable, comienzan a hacer una edición restringida de sus obras en condiciones artísticas, que son apreciadas por el público que tiene afecto al libro bien presentado, cada día más numeroso en todas partes.

Todo el libro, tiene un precio; por lo tanto el que colecciona libros, no pierde su tiempo, ni su dinero tampoco, sino que puede acrecentarse si compra con tacto y se procura una cultura útil. Es por lo tanto la única colección cuya técnica favorece de una manera indiscutible la formación del espíritu, y al mismo tiempo, nada supera al libro en valor decorativo, ni puede idearse nada que le sustituya para guarnecer las paredes desnudas, poniendo en ellas la nota que se de-

see; porque las encuadernaciones son variadísimas y las hay que no desentonarían nada en un budoir o en el camerino de una artista.

No hay libro tan malo que no pueda enseñarnos algo nuevo, dijo Cervantes, y cabe añadir, si es lícito a nadie el reformar ni completar lo dicho por el autor del Quijote, que el libro es tan agradecido, que, aun cuando se le trata nada más materialmente, por la hermosura de su forro, aun presta algo de contenido espiritual a quien le maneja, dando a los que le prodigan su afecto en cualquier sentido, algo de su sabiduría escondida entre sus páginas de papel ligero y aéreo que han vencido al tiempo, trayéndonos el alma de sus antiguas poseedoras que gravitan entre ellas.

MISS ANY

Educación de la mujer

«Debe considerarse a la mujer como un elemento necesario en la vida social, o por el contrario debe dejarse en el ambiente del hogar como madre que es?»

Veamos aquí las dos antipodas, objeto de acaloradas discusiones entre los partidarios y los enemigos del moderno «feminismo».

No es difícil ver en la actualidad, cómo el elemento femenino desempeña cargos públicos; tampoco lo es, verlas alternar en torneos deportivos, empujando la raqueta y tal vez, dentro de poco tiempo, el guante pugilista. Si esto no robase horas de cariño al hogar y cuidados maternales a los hijos, sería ideal; pero el recuerdo de aquella señora «modernista», emblema de la frialdad, que estaba disgustadísima porque el «ulú» estaba enfermo y no podía lucirle en el paseo; que al interrogarla, más tarde por su hijo dice que la oficina, las recepciones, las corridas hípcas, el tenis, no le han dejado tiempo para verlo, posponiendo el amor materno a las bellas exigencias sociales, me hacen reprochar todas las teorías modernistas. Pues ante la sociedad frívola se encuentra el fin sublime para que ha sido destinado el hombre, por Dios.

Si bien es cierto, que la caja familiar ingresa unas pesetas con el trabajo de la madre, no lo es menos que los hijos se ven privados, días enteros, del cariño materno que vale más que todo el dinero del mundo.

Para mí, es digna de loor la idea de que la mujer reciba una educación completamente integral, puesto que ha de ser más tarde colaboradora del educador al modelar los sentimientos del hijo; pero que esa educación redunde en pro del hogar y que solo en caso de necesidad (soltería perpetua, viudez) extienda su radio de acción a ganar por sí misma el sustento para ella, o para sus hijos, en el segundo caso.

Nada tiene de antiestético ni de inhumano que una señorita empuñe el volante de un coche o se ejercite con la gimnasia proliamente dicha, pero sin olvidar las obligaciones domésticas; que la fortuna, es muy caprichosa!

Y educando simultáneamente el cuerpo y el alma se evitará el que existan esas señoritas que saben si Zamora es mejor portero que Martínez; que Uzeudun es el rey del puñetazo, y que ignoran cómo se coge la aguja, o cómo se confecciona una sopa.

El padre podrá atender solícito a los deseos filiales pero no es capaz de los sacrificios y desvelos que la sabia Naturaleza ha reservado a la mujer en sus instintos maternales.

LA VERDADERA DEMOCRACIA ES DE LA IGLESIA

POR LOS FUEROS DE LA VERDAD

VIII Levanta del polvo de la tierra al pobre y necesitado y eleva al pobre desde el cieno mismo, para colocarle entre los Príncipes y entre aquellos a quienes ha confiado el gobierno de su pueblo. (Salmo 112, v. 6 y 7)

Al mismo tiempo que la Iglesia va libertando a los obreros, les asegura su libertad y les dignifica, siguiendo así el ejemplo de Jesucristo, el Demócrata por excelencia, que como hemos visto, prefiere a doce trabajadores, a quienes dota de sabiduría para propagar las verdaderas doctrinas de la redención de los humildes.

No obstante la Iglesia, por mediación de San Gregorio Taumaturgo, designa para Obispo de Comana al carbonero Alejandro. Y en el siglo IV, es consagrado Obispo de Ravena el tejedor Severo; y para Chipre, es designado el pastor Espiridión.

Y si fué pescador el primer Pontífice, obrero y esclavo fué Calixto, sucesor del Papa Clemente; mendigos fueron Alejandro V y Adriano IV, quien antes de ser Pontífice regentó a España en nombre de Carlos V; hijo de un carpintero fué Gregorio VII, que hizo humillar en Canosa al Emperador de Alemania Enrique IV; de una lavandera, Benedicto XII; de un pastor, Sixto V; de un zapatero, Urbano IV; y, por fin, Pío X descendía de familia humilde.

A todos ellos rindieron obediencia los grandes reyes, las grandes potestades del mundo, que a su vez no era raro tuviesen consejeros descendientes de familias pobres dignificadas por la Iglesia.

Y por si esto fuera poco, todavía la Iglesia eleva a los altares a quienes se hacen acreedores de ello, sin pararse a mirar si son pobres o ricos, invocando el pueblo cristiano con la misma confianza a los que fueron reyes que a los que trabajaron como obreros.

Esta es la democracia de la Iglesia, la verdadera democracia, desgraciadamente desconocida por muchos intelectuales obreros que siguen confiados a los que con su ayuda suelen subir a las alturas del Poder; y desde allí, en vez de dar la mano a los pobres que quedan abajo, les dan el pie... pero de un modo que deja doloroso recuerdo.

A poco de quedar establecida la República portuguesa, por cuya causa tanto se habían distinguido los obreros lusitanos, apareció en «El Social» de Barcelona una doble caricatura muy significativa.

Un zapatero, robusto por demás, lleno de satisfacción, trabajaba en su taller humilísimo, y con caracteres bien legibles se leía en la parte superior: «Antes de la República». Enfrentando con el mismo epígrafe había otro que decía: «Después de la República», y debajo, aparecía el mismo zapatero trabajando, pero más triste, más enjuto, vendado y con una pier-nita menos...

Me imagino ver, en esa víctima inocente, al simpático pueblo lusitano dando traspás desde que allí quedó establecida la República demagoga, lamentándolo mucho por mi parte, pues son hermanos nuestros, a los que sinceramente deseo la regeneración verdadera.

Autopianos - Pianos - Armoniums

de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Pianos a manubrio, máquinas parlantes, discos, instrumentos para Banda y orquesta. Música nacional y extranjera. Ventas al contado y a plazos. LA FILARMÓNICA, Mayor Pral., 213, Palencia.

Comerciantes

os interese leer el "DIARIO MERCANTIL" DE MADRID

¡Sorprendente! ¡Increíble!

Bicicletas marca «Fregate», de carrera, con dos piñones, ruedas desmontables a mariposas, guarda-barras y freno, esmaltadas en bonitos colores, equipadas con linterna, bocina, bomba, cartera con todos sus accesorios, reflector piloto encarnado y un frasco aceite especial.

150 pesetas

Bicicletas de todas las marcas a precios de fábrica Ventas a plazos y al contado

R. Salamanca.-Mayor Pral., 53.-Palencia

EL SEGUNDO RENACIMIENTO

Acabo de ver una interesante fotografía; un verdadero triunfo de la instantánea. El objetivo ha sorprendido el trágico momento de un accidente deportivo. Un pobre motorista despedido de la máquina como un pe'ele, ha salido disparado hasta dar con la cabeza en la carretera.

La máquina vuela por el aire, y la foto, reproduce la catástrofe con una realidad tan fuerte que produce espanto.

Hay, sobre todo, un detalle que desconcerta. El público que contempla la desgracia, aparece impasible, tranquilo, sin emoción, como si estuviera viendo una escena de circo, de película o de teatro.

La realidad de la tragedia no ha impresionado a estos flamíacos ingleses.

Se nota únicamente un poco de curiosidad en las miradas, algo de interés deportivo en los rostros, es el gesto del buen aficionado a los deportes que consigue ver un lance curioso del «sport», ¡y nada más!

Todo ha sido—en suma—como el resultado de una interesante lucha del hombre con la máquina.

Al hombre le ha tocado perder; y ha sucumbido en la contienda. Naturalmente no se llega a esa «des-humanización» así sin más ni más. Eso significa todo un aprendizaje y

CRONICILLA

Una noticia mala para las muchachas presumidas y una moda extravagante

Ciertamente que muchas personas desconocen el significado de las palabras.

A cualquier cosa llaman desgracia o mala suerte, aun en el caso de que los hechos que producen las supuestas desgracias o mala suerte carezcan de importancia.

Este desconocimiento del significado de las palabras adviértese ahora en algunas inglesas con motivo de las declaraciones que ha formulado un industrial, constructor de zapatos.

Antes, el tamaño medio de los pies de las mis era el que representaba el número 35.

Una chica presumida, con un poco de resistencia al sufrimiento, podía calzar el 34.

Hoy el tamaño medio está representado por el número 37.

Los pies crecen; no cabe duda, y la noticia ha de producir mala impresión en las muchachas presumidas, las cuales dirán que eso del desarrollo de los pies es una desgracia.

Las pobrecitas, que tanto tienen que agradecer a Dios en su vida, llaman desgracia a una simple contrariedad promovida por exceso de perturbación vana, y ellas, que demuestran bastante resistencia al sufrimiento, en el vestir y en el calzar, no tienen inconveniente en hacerse pasar por delicadas y enfermizas ante los ayunos de la Cuaresma.

Por algo se dice que las presumidas y vanidosas están muy lejos de la piedad, aunque finjan tenerla.

También otras jóvenes, no sabemos si son inglesas o americanas, han inventado una moda extravagante.

Consiste en un velo cortísimo que desciende del sombrero lo justo para tapar la frente y los ojos de la mujer que lo lleva.

En el borde inferior lleva un adorno de minúsculas cuentas de metal dorado, y en el lugar donde se encuentra el ojo izquierdo ostenta una abertura circular del tamaño de un monóculo.

El efecto de un ojo negro brillante a través de esa abertura dicen que es magnífico.

Pero aún hay más. Hay una variante.

Algunos velos, en lugar de la abertura circular lo que llevan es un trozo redondo de raso negro que tapa el ojo izquierdo. El efecto, dicen, también es desconcertante.

A cualquier cosa rara llaman magnífico las miss y las que no son miss extravagantes.

entrenamiento» de los sentimientos humanos hasta llegar a esa actitud de «superhomía», que debe ser, sin duda, un ideal; entre estos hombres civilizados.

Se ha empezado por aficionarse a un deporte cualquiera, luego se ha llegado al entusiasmo por el boxeo; se ha conseguido ver con indiferencia primero, con gusto y placer, después, como corre la sangre humana por el rostro amoratado de los boxeadores, y se ha concluido por sentir la morbosa atracción de la catástrofe.

Es un perfecto cultivo de la crueldad; se estimulan los bajos instintos y se hacen renacer atávicas pasiones.

Estamos en un verdadero «renacimiento».

El placer monstruoso del Circo romano, renace y se presenta bajo nuevas formas.

Cuarenta y dos mil espectadores acuden con fervor a llenar un Circo moderno donde no hay más atracción que dos seres humanos que se acometen y destrozan a puñetazos.

Este público es el mismo en espíritu que aquel antiguo que gozaba arrojando esclavos a las fieras, y viendo con deleite cómo los leones, los tigres y las panteras destrocaban los pobres cuerpos de las víctimas.

Ha habido dos Renacimientos del paganismo; uno fué en el siglo XVI, otro ha sido al comenzar el siglo XX.

El Renacimiento del siglo XX, es un poco interior; es la resurrección de la crueldad romana.

El primer Renacimiento nos vino por Italia; el segundo nos ha venido por Inglaterra.

Ha sido la Gran Bretaña la que, hipócritamente, ha introducido en Europa la fiebre, la embriaguez de los deportes (que usados moderadamente como el vino, puede ser útil, y empleados sin frenos apasionadamente lleva a los pueblos funestos efectos, como la borrachera del alcohol).

Herbert Spencer, que conocía perfectamente «el paño», columbró con adivinación genial este segundo Renacimiento y dejó grabada para siempre su sentencia.

«La humanidad—dice—está en vías de descenso intelectual.»

«Las escuelas, más que la ignorancia, son la causa directa de este cada-tamiento universal.»

«No se puede imaginar «nada más estúpido» que la satisfacción que nos procura «nuestra vida social moderna», la cual consiste en extenuarse trabajando para poder continuar al día siguiente extenuándose del mismo modo: ¡Y soñamos con propagar esta forma de vida social en el mundo entero, y hablamos con desprecio de la vida fácil y feliz de los pueblos que llamamos no civilizados!»

«La sociedad europea, y más la inglesa, «se barbariza» por momentos.»

«La humanidad «se embrutece y demoraliza», se sirve de la misma destrucción para dejar de ser honesta y noble.»

Y el Padre Wan Tricht, ya en cristiano, completa y acaba la sentencia lanzada por Herbert Spencer.

«Sin Dios—dice—no hay deber. Sin Dios «solo hay instintos y deseos luchando sin freno que los contingentes para sacar mayor parte en los gozos y placeres, sin Dios no hay sino ferocidad de los fuertes sobre los débiles. Con estos principios ¿qué sociedad formar una sociedad?... ¿una sociedad?»

«¡Ah! Nunca formaréis más que un rebaño de fieras.»

Y, eso, un rebaño de fieras, es lo que está creando este «segundo Renacimiento» de nuestros tiempos.

Luis LEON

Macho San Millán MÉDICO-DENTISTA Mayor Pral., 14, 2.º PALENCIA

¿Semillas de inmejorable calidad? NO NECESITA V. PEDIRLAS FUERA La Casa BERNARDO ALONSO es una de las mejor surtidas de España, y en ella encontrará más aún de lo que puede usted desear NO SE CONFUNDA Don Sancho, número 9.—Palencia

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 258 TELÉFONO, 506

Autopianos - Pianos - Armoniums de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Pianos a manubrio, máquinas parlantes, discos, instrumentos para Banda y orquesta. Música nacional y extranjera. Ventas al contado y a plazos. LA FILARMÓNICA, Mayor Pral., 213, Palencia.

Comerciantes os interese leer el "DIARIO MERCANTIL" DE MADRID

¡Sorprendente! ¡Increíble! Bicicletas marca «Fregate», de carrera, con dos piñones, ruedas desmontables a mariposas, guarda-barras y freno, esmaltadas en bonitos colores, equipadas con linterna, bocina, bomba, cartera con todos sus accesorios, reflector piloto encarnado y un frasco aceite especial. 150 pesetas Bicicletas de todas las marcas a precios de fábrica Ventas a plazos y al contado R. Salamanca.-Mayor Pral., 53.-Palencia

Doctor Diaz Canesa OCULISTA de la Beneficencia Provincial Consulta diaria de once a dos. Mayor Pral., número 21

En la imprenta de «El Día de Palencia» (propiedad de la Federación Católica-Agraria), se hacen toda clase de trabajos Tipográficos, Tricomías, Relieves, Obras, Folios y Revistas. Especialidad en trabajos comerciales y artísticos. Mayor Pral., 15 (Edificio Social). Apartado 54

NORIAS DE GRAN RENDIMIENTO La mejor construida LA MAS BARATA Pida V. precios a Norberto Marced A. CASADO DEL ALISAL «LA CUBANA» -Palencia

De la región y de toda España Pro Templo Tibídabo

Anuncios por palabras

GRANADA Choca un autobús con un árbol y veinticinco viajeros resultan heridos

Procedente de Guadix se dirigía a la ciudad un autobús de servicio de viajeros. Al llegar al lugar conocido con el nombre de Poñilla de la Cartuja, el conductor del vehículo hizo una brusca maniobra para evitar el atropello de una caballería. El autobús perdió la dirección y fué a chocar contra un árbol. Veinticinco viajeros resultaron heridos. Los que ofrecían mayor gravedad por la importancia de sus heridas eran: Miguel Fruto, Manuel García, Daniel Fernández, Antonio Morante, José Romero, Antonio Muñoz, Francisco Díaz, Francisco Ortiz, Manuel García, Rosa García, Antonio Aguilera, Carmen Martínez, María Ramos, Ana Martínez, Emilio Rodríguez, Antonio García, Angel Baena, José Mohina, Manuel Castillo, Mariano Serrano y Mariano Rodríguez. Tres están gravísimamente heridos. Las lesiones de los demás son de pronóstico reservado. De Granada salieron automóviles, donde fueron trasladados los heridos a la ciudad.

CÁCERES Dos niños envenenados

En el pueblo de Almocharín, salieron al campo los hermanos Pedro y Carlos Barroso, de 10 y de 7 años, respectivamente. Al llegar a la dehesa de Valdecarreros los niños empezaron a comer raíces de cicuta. Al poco tiempo, Carlos falleció en medio de horribles dolores, a consecuencia del fuerte envenenamiento. El otro hermano está en grave estado.

TARANCÓN Muerto por lanzar una cometa

Teófilo María, lanzó al aire una cometa, utilizando en lugar de cuerda cable de cobre. El cable de la cometa tocó con otro de alta tensión, pareciendo electrocutado. Un amigo suyo quedó gravísimamente lesionado.

LEON Una pena de muerte

El capitán de Infantería don Manuel Pellitero Ordás, ex delegado gubernativo, sale hoy para Madrid con objeto de defender al paisano Guillermo Roldán González, que en Cistierna hirió al cabo de la Guardia civil de aquel puesto, que falleció de las heridas recibidas, como se recordará. La gravedad de la sentencia del Consejo de Guerra, que impuso la pena de muerte al Guillermo, ha hecho que la causa se eleve al Supremo de Guerra y Marina, ante el cual informará el citado capitán de guerra.

EL FERROL Llegada de un cazatorpedero francés

Ha llegado el cazatorpedero francés «Kabyles». Dicho buque procede de Lorient, de donde salió acompañado por otro cazatorpedero. Ambos salieron a prestar auxilio a un buque petrolero de gran tonelaje, y perteneciente al Gobierno francés, al que el temporal había producido importantes averías cuando se dirigía a Buenos Aires. El otro cazatorpedero viene conyóndole.

TERUEL Una casa solariega del siglo XIV destruida por un incendio

En la casa solariega de los duques de Parcen se declaró un formidable incendio, que tomó en los primeros momentos proporciones aterradoras. Se halla la casa en el barrio de San Francisco y fué adquirida por el ex diputado don Angel Garcera, quien la decoró suntuosamente. Data el palacio del siglo XIV. La confusión que se produjo al principio fué enorme, personándose inmediatamente el alcalde, las demás autoridades y el vecindario. En el primer piso habitaba una familia, cuyos padres se hallaban gravemente enfermos. Todos fueron salvados, pero al ver que faltaba el padre, una hija se negó a abandonarle y segundos antes de derribarse un tabique de la habitación fueron ambos sacados de entre las llamas. El segundo piso está ocupado por las oficinas del ferrocarril Teruel-Alcañiz, creyéndose que se ha perdido toda la documentación. Para sofocar el incendio acudió el parque de la Jefatura de Otras públicas. Contiguas al edificio siniestrado se halla una fábrica de jabón y otra de aserrar maderas. Se teme que el fuego se propague a éstas. Ha sido derribado un tabique para evitar la propagación. A las cuatro de la tarde la casa solariega ardía totalmente. Ha resultado herido el bombero Enrique Villamejor y otros muchos contusos.

SAN SEBASTIAN Próximo viaje de Su Majestad la Reina doña Cristina

Para fines del mes actual se espera la llegada de la reina doña Cristina, que visitará las nuevas obras de la Cruz Roja.

ZAMORA En el Duero aparece un cadáver

Sobre las diez y media de la mañana de ayer, un empleado de consumos, vió flotar sobre las aguas del río, debajo del puente de piedra, el cadáver de un hombre. Por encontrarse el cadáver boca abajo, no podía definirse bien su personalidad, aunque los numerosos transeúntes que se habían apostado sobre el puente indicaron debía tratarse del cadáver del director de la sucursal del Banco Herrero, hace tiempo desaparecido. El cuerpo iba cubierto con un abrigo y horriblemente hinchado. En Olivares, varias barcas, intentaron detener en vano el cadáver que, impulsado por la corriente, tomó la dirección del río. A las doce y media se consiguió detener el cadáver en el pueblo de Carrascal, orillándolo en una de las márgenes, a un kilómetro del pueblo antes citado. Identificado el cadáver, resultó ser el de don Angel Santander, director de la sucursal del Banco Herrero, que el día 13 de enero, hoy hace dos meses, desapareció de Zamora, sin que hasta ahora se supiera su paradero. El cadáver ha sido extraído del agua en completo estado de descomposición y de las manos se le quitaron tres anillos. En uno de los bolsillos tenía la cartera con dos billetes de 25 pesetas.

Corona de Gloria.--Los Escudos de las provincias de España, en el Templo Expiatorio Nacional.

LA MAS ALTA EMPRESA DE AMOR

Lo es, en verdad, la que se está llevando a cabo allá en la montaña de simbólico nombre Tibídabo, edificando el Templo Expiatorio Nacional para ser entronizado el Rey de reyes Cristo Jesús y desde donde ha de reinar en nuestra querida España. Queridos lectores: ¿Habrá algo que nos interese más y que más nos conenga? ¿No prometió Jesús: Reinaré en España y con más veneración que en otras partes? Y ¿cómo ha de reinar, si no nos damos más prisa a terminarle el Templo Nacional desde donde nos muestre toda la hermosura de su gloria, todo su poder y las riquezas infinitas que con su excelente y magnífico reinado vendrán y que El reservará para todos aquellos que anhelan conocerle, amarle y servirle? ¡Mirad que Dios lo quiere! El se dignó pedirse a aquel gran apóstol del siglo XIX, que se llamó Don Bosco, cuando por vez primera venía a España, dirigiéndose a Barcelona, con estas misteriosas palabras: «Tibi-dabo... tibi-dabo...»; esto es, te daré la montaña Tibídabo para que en su cumbre levantes un templo en honor del Corazón de Jesús. Pues bien. Dicho templo le van erigiendo, a costa de sacrificios, todos los devotos de nuestra nación... Y ¿qué se nos pide—me preguntáis—para poder contribuir?—Un sacrificio, una ligera mortificación; privarse de «algo» superfluo, de algún gusto y entregar el importe de ese «algo» para dar un pequeño gusto al buen Jesús. Lo pide El y, cuando Jesús lo pide no hay más remedio que dársele, porque la gloria Divina está siempre muy por encima de todos los intereses humanos. ¿No es Jesús nuestro Dios y Señor? ¿El Rey de cielos y tierra? ¿El Dueño absoluto de todo cuanto existe?... ¿No podrá, pues, pedirnos una partecita, con perfectísimo derecho, de lo que es suyo y que graciosamente se ha dignado regalarnos?... Oigamos a Jesús que nos dice: Yo, para redimirlos, no regateé ni perdono ninguna clase de sufrimientos... Quise subir hasta la cumbre del Gólgota en los más acerbísimos tormentos... Fui cruelmente azotado, coronado de punzantes espinas, clavado en una cruz y así en ella crucificado expiré... ¡Oh qué amor tan infinito! Ahora bien: Si amor con amor se paga—y el amor, que es verdadero amor, se traduce en obras—¿qué nos resta, pues, hacer a nosotros los hombres, como hermanos de ese Jesús, para poder de algún modo corresponder a tan fino y delicado amor y ver pronto terminado el trono de nuestro Dios y Señor y en él entronizado al Amor de los amores?—Un pequeño sacrificio—repite—una ligera mortificación. Al efecto, y para complacer a las almas buenas que anhelan hacer sacrificios para el Escudo de Palencia, y no saben en qué y cómo sacrificarse, y para que todos tengan alguna idea y se sientan atraídos a imitarlos, trasladaré algunos de los sacrificios que han hecho personas de todas condiciones y edades. Véase de cuantas maneras: «Sacrificio en el vestir: renunciación de un traje, de un adorno, de un sombrero, de un encaje de una cinta de lujo... Una señora sacrificó 1.500 pesetas en vestidos y sombreros... Una modesta planchadora sacrificó una blusa de percal... Una joven los lazos de sus zapatos... Dos amigos sacrifican un sombrero cada temporada...» «Sacrificio en el comer: renunciación de un plato, de un postre, de un café, de una merienda, de un dulce, de una cerveza, de un paquetito de caramelos, de una golosina cualquiera... Innumerables niños sacrifican dulces, caramelos, postres y meriendas...» «Sacrificio en la vanidad: renunciación de una sortija, de una cadena, de un dije, de una pluma, de un bastón, de un alfiler vistoso... Se ha ofrecido el importe de varias joyas y se que varias señoras, de las que se precian por amor a Jesús...» «Sacrificio en la vanidad: renunciación de una sortija, de una cadena, de un dije, de una pluma, de un bastón, de un alfiler vistoso... Se ha ofrecido el importe de varias joyas y se que varias señoras, de las que se precian por amor a Jesús...» «Sacrificio en la vanidad: renunciación de una sortija, de una cadena, de un dije, de una pluma, de un bastón, de un alfiler vistoso... Se ha ofrecido el importe de varias joyas y se que varias señoras, de las que se precian por amor a Jesús...»

VALLADOLID El gran artista Rubinstein

La Asociación de cultura musical nos ha proporcionado el gráfimo acontecimiento artístico de oír al gran maestro del piano Arturo Rubinstein, que dió un magnífico recital en el teatro de Calderón. El nombre de Rubinstein suena con el eco de la celebridad; artista de delicado temperamento, de honda sensibilidad, lleva en la ejecución de sus obras el sello de su homónimo Antonio Rubinstein. El programa que nos mostró fué insustituible, destacándose en la ejecución de una tocatá de Busch, el Carnaval de Schumann y Navarra, del maestro Albéniz. El público aplaudió calurosamente al notable artista, quien hubo de regalarmos algunas obras fuera de programa ante la insistencia de los aplausos.

En los Luises

En la Academia de Derecho del Centro escolar de María Inmaculada, dió el profesor de Teorías del derecho Spinoza, el profesor de Filosofía y Letras, don Fernando Altés Villanueva, quien, hizo una elocuentísima biografía del citado filósofo holandés, mostrando con gran acierto los puntos de su tesis jurídica sobre el derecho y la fuerza. El distinguido estudiante, señor Altés, cuyas dotes de inteligencia nos constan, fué como siempre muy aplaudido y felicitado. Presidió el acto el señor Agapito, culto abogado que dirige la Academia con extraordinario celo.

ALICANTE El segundo premio de la lotería

Del número 18.630, premiado con el segundo premio del último sorteo, se han vendido tres décimos en el cuartel del Cuerpo de Seguridad, y lo juegan los guardias José Crespo y Agustín Quinto. El otro décimo lo dió el dueño de la casa de comidas de la calle de la Cruz de Malta. Los siete décimos restantes los compró la vendedora ambulante conocida por «la Gobernadora» y los repartió, dándole dos décimos a Josefa Iborra, uno a Vicente Arkars, dueño del bar de la calle de Navas; otro a Vicente Payá, vigilante nocturno de la calle de Altamira; otro se lo reservó la propia vendedora, ignorando a quienes vendió los restantes. Da la coincidencia de que el mismo número fué premiado también con el tercer premio el año pasado, expidiéndolo la misma vendedora que ahora.

Secapelos,

aparatos de masaje, compresas eléctricas recomendadas por la clase médica, planchas, estufas, máquinas de lavar ropa, acumuladores de agua caliente, etc. Pida folletos y demostraciones.

RAMÓN MIGUEL.—Electricidad MAYOR PRAL., 107.—PALENCIA

ICICLISTAS Y MOTORISTAS!

No adquiráis bicicletas ni motocicletas de ninguna marca ni casa antes de consultar precios a quien es sabido que afina el que más, sobre todo este año. Vendo aplazos y al contado.

Albino Rodríguez.—Vado Cervera (Palencia)

VENDESE de 400 a 500 plantas de chopo lombardo, de tres años, de 4 a 5 metros de altura. Lantadilla. Emilio Fernández.

VENDESE mula de 11 años; burra de 8; carro violín con arcos; máquina sembradora, segadora, limpiadora y demás aperos de labranza. Delfín Camina. Meneses de Campos.

PREPARADO RAMOS conserva los huesos frescos un año; premiado con varias medallas de ORO. Un kilo para 2.000 huevos, 7 pesetas. Juan Ramos, Logroño.

VENDESE la casa número 5 de la Plaza de San Antón. Eladia Torres. Mayor Principal, número 154, principal.

VENDESE 60 ovejas emparejadas. Santiago Garrachón. Villaturde.

NECESITASE comprar una cañera de cobre, cabida 600 litros; lo mismo da más grande. Informarán, Colón, número 44, 2.º.

VENDESE cuatrocientos cántaros de vino de cosecha, a 18 reales cántaro; y veinte fanegas de garbanzos superiores a 52 pesetas una. Su dueño, en Abarca, Idefonso de la Torre.

VENDESE 40 ovejas con sus crías, en Villaherreros. Aurelio Gutiérrez.

VENDESE 17 ovejas, con su cría primeriza, ocho borras. Diríjase, Teodoro de Alba, Las Cabañas de Castilla.

SUBASTA de casas y solar. El día 17 del actual y hora de las doce, se venderán en subasta voluntaria, en la Notaría de esta ciudad, a cargo de don Miguel García Granero, dos casas y un terreno edificable o solar, sitas al pago de «La Carcavilla», término de esta capital, en conjunto o formando tres lotes separados. Dió formando tres lotes separados. Del pliego de condiciones, informarán en dicha Notaría.

SE VENDE madera de chopo, serrada en todos los tamaños; en Villoldo, Clemente Diez, propietario.

VENDESE casa en sitio céntrico de la calle Mayor. Informará: Mayor Antigua, 115, 1.º, Leoncio Curieles.

GASEOSEROS, buena ganga. Vendo a precios que interesarán al que lo necesite, una máquina para la fabricación de gaseosas, 500 botellas para gaseosa, con sus cajas, 200 sifones, y un motor eléctrico y transmisión, para accionamiento de citada máquina. Puede ser accionada a brazo también. (DIRECCION), DEPOSITO DE BICICLETAS Y MAQUINAS «WERTHEIM», VADO CERVERA, (Palencia).

HALLAZGO perra de caza, negra, Terranova «ster», extraviada a últimos de febrero en Villamuriel de Cerrato. La persona que se le haya perdido, puede dar aviso a Gregorio Sánchez, en citado pueblo.

SE ALQUILA cochera con su foso, agua y luz. Informarán, Senén F. Fraile. Almacén de Loza. Avenida de Casado del Alisal, número 20.

VENDESE 80 ovejas emparejadas. Para tratar, en Mazuecos de Valdeginate, con Braulio Antón.

VENDESE 30 ovejas emparejadas. Juan M. Cacharro. Villanueva del Rebollar.

VENDESE dos carros de labranza a medio uso; dos de varas, uno de ellos completamente nuevos entoldado y bien vestido; una serrerá, una magnífica tarriana con 6 asientos, seminueva; todos estos carruajes completos con sus arcos en buen uso; un caballo pelo negro, cinco años, de 6 a 7 dedos de alzada, enganchado a toda clase de carruajes y tiros; en Becerril de Campos, Nestor Reol.

PROPIETARIOS: Se desea una casa en renta que tenga un corral de grandes dimensiones. Darán razón en esta Administración.

SE VENDE: Una mula de 11 años, de 4 dedos; y puertas, ventanas y maderas de derribo. Andrés Abri, en Torremormojón.

GALLOS Rodhe-Ispan, pura raza, superiores del año, se venden a 25 pesetas uno; huevos de la misma raza, a 6 pesetas docena. Perdidos en el Monte la Villa, Becerril de Campos, o en Palencia, Pablo Pinacho, Muro, 626, 2.º.

Allí no ha pasado nada

En Inglaterra ha causado desagradable efecto el bombardeo del transporte «Isla of June» por el destructor americano «Cassin». En general, los periódicos tratan el suceso con gran comedimiento, esperando las explicaciones del Gobierno de Washington para dar su opinión; pero no pueden ocultar su desasosiego por el silencio que las circunstancias les imponen. Naturalmente, entre las gentes levantas; entre aquellos que ven en Inglaterra el símbolo mejor trazado de la intangibilidad, ese bombardeo ha puesto el fundamento que ha hecho estallar su odio contra la potencia hermana de raza, «demasiado rica ya para que no se ensobreciera, creyéndose capaz de todo».

Por su parte, en los Estados Unidos quitan importancia al incidente. El «Cassin» estaba vigilando las costas para evitar el contrabando, como un centinela arma al brazo, con los cañones dispuestos para hacer entrar en razón a los desobedientes. De pronto, se divisó en el horizonte la silueta humeante del «Isla de June», que, a toda máquina se dirigía hacia la tierra nupuesto contrabandista. Se envió al sumamente de detención; y éste, convencido de que al pabellón que llevaba en la popa no se le podían hacer objeciones en el mar, siguió su rumbo sin hacer maldito el caso al destructor. ¿Qué se había creído aquel barco que era el

«Isla of June»? ¿Un buque cualquiera a quien se puede echar el freno por que sí? ¡Nunca se había visto atrevimiento semejante! Y en la popa del transporte, la bandera británica temblaba de risa...

Peró el «Cassin» también llevaba atrás otro emblema poderoso, capaz de hacerse obedecer en cualquiera parte del del mundo, ya sólida, ya líquida... Y le envió una andanada de hierro que hizo palidecer a los pasajeros y ponerse rojo de ira al capitán, porque... a pesar de ser inglés, no le quedaba más remedio que mandar detenersa al buque...

Ahora vienen las explicaciones que han de convencer a Inglaterra. Los Estados Unidos, tan cariñosos con su hermana mayor, nunca se hubieran atrevido a atentar contra sus derechos... Se trató de una equivocación que, afortunadamente, no pasó de un pequeño susto. Y la diplomacia redactará una amorosa y fina nota, donde otra vez más se pondrá de relieve el cariño entrañable que se profesan ambos países...

E. C.

Funeraria Crespo MAYOR PRAL., 106 TELÉFONO, núm. 147

Subasta

El día 20 del actual, a las once horas, tendrá lugar en la Notaría de don Rafael Navarro, Mayor Principal n.º 9, la de una finca, fábrica de mantas, sita en esta Capital, carretera de Villoldo, integrada por un solar de 9450 metros cuadrados, un edificio cuerpo de fábrica y un pabellón para almacenes, secadero, viviendas huerta y grandes depósitos de agua abastecidos por la acequia, e instrumental anejos a dicha industria. Las pujas podrán hacerse sin sujeción a tipo, al conjunto de edificios y solares, a la maquinaria y efectos, o al conjunto subastado. Informes y titulación en dicha Notaría, y para la maquinaria y efectos, carretera de Villalobón, de diez a una.

Gran FERIA en Osorno

de toda clase de ganados, titulada San Gabriel Arcángel, que tendrá lugar los días 16, 17 y 18 del actual, donde encontrarán los feriantes toda clase de facilidades y cuadras espaciosas para colocar sus ganados

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, nariz y oído. Ha trasladado su consulta al Patio de Castaño, Letra C.

AUTO ALQUILER BAHAMONDE Teléfono 301

¡Abajo los faroles!

Nosotros no somos partidarios del aceite. Espíritu a la moderna, aceptamos lo que el progreso y la civilización nos van ofreciendo para mejorar nuestra vida y para darnos cierta analogía con esas grandes ciudades donde pueden cometerse espantosos crímenes y audaces robos, sin que sean habidos ni los sanguinarios criminales ni los astutos rateros. En ninguna de estas populosas urbes existen en la actualidad serenos con faroles de aceite. Ha desaparecido de ellas este tipo clásico y tradicional, y en ninguna se oye ya, en el silencio de la noche tenebrosa, el grito melancólico del vigilante nocturno, que rasga las tinieblas con un: «¡Las doce y «pa mi que «pué que llueva!».

El noctámbulo del farolito, leyendo las últimas noticias del periódico, a la pálida luz de su farol, ha desaparecido de la circulación, y solo, de cuando en cuando, surge, como evocación del pasado, en algún sánete vulgar y sin aparato escénico. Aquellas luciérnagas que en la obscuridad de la noche brillaban recorriendo el espacio, era algo poético y misterioso que también ha desaparecido, quedando relegada a los cuentos de hadas.

La civilización y las lámparas incandescentes han destruido todas estas expresiones de una época preterita, que ya no volverá. Hoy, una capital, con Diputación provincial, mercado cubierto, río, Instituto y rútilos esmaltados, no puede ni debe tener serenos con faroles de aceite. El aceite, muy útil por cierto, es un líquido grasiento, de no muy agradable olor y productor de manchas, que no debe salir de las cocinas. Le pasó su época, fué destronado, y su misión en los tiempos que vivimos debe quedar limitada a los huevos fritos, a la escarola y, a lo sumo, a algún remedio casero. Pero jamás, jamás, debe usarse como elemento luminoso, porque está probado que da muy poca luz para costar tres pesetas el litro, sin purificar.

Nosotros, por no ser partidarios de las revoluciones y por inclinarnos a la evolución paulatina, aprobamos, sin reservas, cuanto se ha hecho. La revolución conmueve, transforma el armónico concierto de las cosas; en cambio, la evolución, con su marcha suave, lenta, pero constante, nos conduce blandamente, delicadamente, despaciosamente, a convenientes mutaciones. La revolución es el corte de la cabellera, y la evolución es el crecimiento de los filamentos capilares. De aquí nuestra conformidad con lo hecho. El farol de aceite debe desaparecer por anticuado y molesto; pero debe desaparecer evolutivamente, metódicamente. Desaparezca primeramente, como ya ha sucedido, el aceite que le daba aquella luz melancólica y mortecina. Quédesse, mientras tanto, so el farol como elemento decorativo del sereno. Desaparezcan después sus cristales; luego la mecha o torcida, más tarde su esqueleto o armazón metálico. Y continuase así, por etapas, hasta que desaparezca su soporte, su extremo viviente, que es el sereno.

Suprimido del sereno aquella exclamación barométrica que anunciaba las probables variaciones meteorológicas, se les privó de una cualidad científica, que les daba cierto prestigio

de astrólogos instintivos. Suprimido también el aceite de sus faroles, se les ha restado también aquel brillo y lucidez que en la noche oscura les concedía cierta vistosidad, muy en armonía con su silencio, que rompía la fría monotonía de las tinieblas. Pero un sereno que no canta y un sereno que no alumbra, ha perdido toda su personalidad, y es en la noche tenebrosa un punto invisible y mudo que se mueve, sin dejar vestigio alguno de su existencia, ni de su deambular vigilante por la negrura. Sereno apagado, sereno mudo, nada representa en la noche fría y espectral. ¿El chuzo? ¿Le queda el chuzo? Eso es poco. Tan poco, que si la desaparición del aceite es el principio del fin del sereno, el chuzo nada representará. Será un recuerdo más o menos agudo de los tiempos idos, pero nada más.

La personalidad noctámbula del vigilante nocturno está expresada en el farol y en la profecía astrológica. Suprimidas ambas características, el chuzo es muy poco, demasiado poco, para que un sereno tenga su expresión social en ese atributo. Sin farol y con llavero, ¿qué es el sereno? Un amo de llaves; un sér puramente doméstico que debe vivir apartado, ja rastro.

Y si la supresión del aceite es una medida económica, también la aplaudimos sin reservas. Con el gasto que se ahorra; se tendrá más que suficiente para construir ese mercado de ganados, que tanta falta nos está haciendo.

Los farmacéuticos

LA NUEVA JUNTA DE GOBIERNO

En la última Junta general celebrada por el Colegio oficial de Farmacéuticos de la provincia, ha sido renovada la Junta de Gobierno, para el bienio de 1928-30, quedando constituida por los señores siguientes:

Presidente, don Antonio de Fuentes Tapis.
Vocal 1.º, don Eduardo Alonso.
Vocal 2.º, don José Corral.
Vocal 3.º, don Bernardino Rojo.
Tesorero, don Emerenciano Nieto.
Contador, don Miguel G. Molins.
Secretario, don Marcelo F. Rojo.
Correspondemos gustosos al cortés saludo que ha tenido la atención de dirigirnos la nueva Junta, a la que deseamos muchos aciertos en su cometido.

JOSÉ MARIA DE LA SIERRA Y HERMANOS

ponen en conocimiento del público que el día 1.º de abril quedarán abiertos los nuevos almacenes de maderas, en Villada y en Villalón, donde se venderán maderas de todas las clases, puertas, ventanas, entarimados y madera especial para carreteros. Todo ello a precios sin competencia, como lo han venido haciendo y continuarán, en los ya conocidos Almacenes de Carrión, y Casa Central, en Osorno, de José María de la Sierra y Hermanos, a quienes deben consultar precios antes de hacer sus compras.

Sección deportiva

El campeonato local de Ajedrez

La situación del torneo de Ajedrez Provincial, organizado por la Asociación de Ajedrez de Palencia, en esta fecha es la siguiente puntuación:

GRUPO A. Partidas ganadas y perdidas		
D. Argenteño Ble, e. . .	7 1/2	7
D. José de la Fuente. . .	1	14
D. Aquilino García. . .	5	9
D. Jesús G. Rabadán. . .	4 1/2	4
D. Jesús G. I. (no ha jugado).		
D. Manuel González. . .	19 1/2	5
D. Arsenio Inclán. . .	10 1/2	7
D. Ildefonso Luis. . .	2	7
D. Manuel Mateo. . .	5 1/2	5
D. Fidel Manzanares (sin jugar).		
D. Máximo Merino. . .	2	10
D. Luis Picallo.	6	4
D. Domingo Riquelme. . .	1	5
D. Quevedo Julio R. (sin jugar).		
D. Fernando Unamuno. . .	25	2
D. Enrique Valcázar. . .	5	5
D. Daniel Zulcaga. . .	6	2
D. Miguel Aldecoa. . .	1 1/2	4

GRUPO B.		
D. Carlos Alonso (sin jugar).		
D. Félix Barrientos. . .	2	7
D. Jerónimo Delgado. . .	9 1/2	0
D. Lucio Ferreiroa. . .	2	1
D. E. Garrido (sin jugar).		
D. Luis M. Gromaz. . .	6	6
D. Eladio Mateo.	1	1
D. Gustavo Neumann. . .	4	4
D. Mariano Romero. . .	5	6
D. Angel Sáinz.	4	0
D. Mariano Salvador. . .	5	7
D. Emilio Zamora. . .	4 1/2	11

Se advierte a los buenos aficionados de ajedrez que el plazo de admisión al torneo se cerrará el 30 de Abril

BOXEO

Detalles del match Risko Sharkey

Nueva York.—Antes del encuentro Sharkey-Risko se celebró uno entre el peso pesado italiano De Kuth y el negro As Klark, de Tampa. En el tercer asalto el italiano puso fuera de combate al negro.

El primero en aparecer en el tablado después de esta pelea fué Sharkey, recibido con una gran ovación. A los pocos momentos hizo su aparición Risko, acogido con grandes aplausos.

En el primer asalto Sharkey toma la ofensiva, lanzando un buen directo de derecha a la mandíbula de Risko. Este ataca a los costados de Sharkey y le golpea duro en el estómago. Sharkey contrataca con violencia y bordea en varias ocasiones el golpe bajo. Al final del asalto reacciona Risko con fuertes golpes al cuerpo de su adversario.

En el segundo asalto Risko se ve forzado a defenderse ante los insistentes ataques de Sharkey, que cooca con eficacia su derecha. En el siguiente, Risko, golpea a Sharkey en forma terrible y le asesta varios golpes a la región del corazón.

En el cuarto asalto Risko ataca; pero es alcanzado por una formidable izquierda de Sharkey y pasa por unos momentos de debilidad, de los que se aprovecha su adversario para castigarle.

En el quinto, Risko, reacciona y coloca un buen golpe a la mandíbula de Sharkey, e insiste, en el cuerpo a cuerpo, en los golpes a la región del corazón de su adversario. En el sexto asalto, Sharkey, comienza con grandes bríos y trata de esquivar las acometidas de Risko. Emplea su izquierda, pero no puede evitar que al final le arrinconen Risko.

El árbitro, en un cuerpo a cuerpo, se para a los contendientes, y Risko se aprovecha para dar un golpe corto que alcanza en un ojo a Sharkey. El público protesta violentamente contra Risko.

El séptimo asalto es igualado. Sharkey da señales en su rostro del castigo

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y moto de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas
Norberto Marcos
Cuadro del Alisal. «LA CUBANA»

SEMILLAS

Se han recibido las más selectas variedades. Mis semillas no necesitan DEFENSA. Nadie mejor que mi numerosa clientela puede dar testimonio del resultado tan espléndido de las semillas que compra en esta antigua y tan acreditada Casa.

RAFIA

PARA INJERTAR Y LABORES. CLASE EXTRA

La Marina

DON SANCHO, 6

PALENCIA

go recibido. Siguen las protestas del público contra Risko.

En el octavo, Sharkey ataca con decisión, mientras Risko busca obtener ventaja en el cuerpo a cuerpo. En el noveno cambian duros golpes los contendientes y hay un formidable uppercut de Sharkey que hace vaciar a Risko; pero éste reacciona, y en los últimos momentos del asalto coloca con enorme violencia su derecha, pasando Sharkey por una situación apurada.

En el décimo, Sharkey y Risko se atacan con impetuosidad. La lucha es muy movida.

En el undécimo, Sharkey logra con un buen gancho de derecha abrir una ceja a Risko. La violencia con que se lleva el combate hace prever un k. o. de uno de los combatientes.

En el duodécimo asalto no hay ventaja manifiesta para ninguno de los combatientes. Sharkey parece más castigado. En el siguiente asalto la lucha resulta violenta. El público sigue con creciente interés la pelea, y los partidarios de Sharkey, que se hallan en mayoría, le animan constantemente.

En el decimocuarto asalto Risko se muestra superior. Su boxeo es terriblemente eficaz, aunque poco correcto, y parte del público se manifiesta en contra suya. Sharkey busca el golpe decisivo que puede dar el triunfo.

En el último asalto.

Un energético ataque y logra alcanzar la mandíbula de Risko con un buen golpe; pero éste, dotado de enorme resistencia, contrataca con una formidable derecha que envía a Sharkey contra las cuerdas, donde pasa por momentos difíciles, salvándole el fin de la pelea.

Terminada la pelea, los jueces se reúnen para deliberar proclamando vencedor por puntos, a Risko, que es aclamado por el público.

La opinión unánime es que la victoria fué justa.

La Caja Postal de Ahorros

Relación de niños y niñas que tienen concedida cartilla de la Caja Postal de Ahorros y cuyos domicilios se ignoran:

Felisa Andrés Antón, Felisa Martín Proano, Alejandra Gutiérrez Juárez, Esteban Francés Villacorta, Mariano Caminero Santa María, Eugenio Ibáñez Roldán, Dionisio Redondo Rojo, María de las Candelas Miguel Villamuza, Juan Aurelio Herrerueta Pescador, Francisco Montes Polanco, Mario Muñoz Amor, María Delgado Villarrell, Bonifacio Nieto González, Saldado Carrera Presa, Avelina Vela Alonso, Eugenio de Juan Medina, Jesús Roldán Revilla, Leandro Villalba Luis, Pedro Fuentes de la Riva.

Los interesados deberán presentarse a recogerlas en la Comisaría del Cuerpo de Vigilancia.

Del Gobierno civil

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Precios del pescado que rigen en el mercado de esta plaza en el día de la fecha.

Merluza, a 5,50 pesetas.
Pescadilla, a 2.
Salmonetes, a 3,50.
Gallo, a 2,40.
Besugo, a 2,50.
Japuta, a 1,30.
Doradas, a 1,75.
Chicharros, a 1,30.
Sardinas, a 1,70.
Palencia, 14 de marzo de 1928.

Ecos de Sociedad

NECROLOGIA

Siguídos de numeroso acompañamiento ayer tarde fueron trasladados a su última morada los restos mortales de la virtuosa señora doña Irene Saldado Illera, modelo de esposa y madre.

Reiteramos a su afligido viudo, el probo funcionario de Correos, don Leopoldo Maté, hijo y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

Alcance telefónico

Ministros de regreso

En el rápido de Barcelona llegaron esta mañana a Madrid el presidente del Consejo y los señores Callejo y Aunós.

En la estación les esperaban todos los ministros y las autoridades.

El marqués de Estella habló un momento con el general Jordana, quien le puso al corriente de los asuntos relacionados con Tángier y del viaje del señor Aguirre de Carcer.

El general Primo de Rivera citó para las tres de la tarde al señor Yanguas.

Desde la estación se dirigieron los ministros al ministerio de la Guerra, donde tuvieron un cambio de impresiones.

Al salir el señor Aunós dijo a los periodistas que no habían celebrado Consejo y que solo por estar todos reunidos hablaron de algunos asuntos de gobierno.

Las plagas del campo

Por el ministerio de Fomento han sido aprobados los presupuestos para la extinción de las plagas del campo, de las provincias de Soria, Valladolid, Valencia y Tenerife.

No hubo despacho

Por encontrarse ligeramente acatarrado su majestad el rey, hoy no han despachado.

El viaje del señor Aguirre

Como ha sido aplazada hasta el día 20 la reunión que se celebrará en París para tratar de Tángier, hasta el próximo viernes no marchará a la capital francesa el señor Aguirre de Carcer.

Las conversaciones durarán aproximadamente un mes, pues los asuntos más importantes ya están aprobados.

La reina de Rumanía

Su majestad la reina María de Rumanía, acompañada de su hija, vendrá a Madrid a final del próximo mayo o a primeros de junio.

Se hospedarán en Palacio y visitarán El Escorial, Toledo, La Granja, Aranjuez y otros lugares.

Vida Religiosa

En Nuestra Señora de la Calle es mañana la Comunión de los Jueves eucarísticos, con la meditación propia, a las ocho de la mañana.

Y a las siete de la tarde es la hora Santa, juntamente con el ejercicio de la novena de San José.

Esperamos que acudirán todas las Marías de los Sagrarios y las demás almas amantes de Jesús Sacramentado.

Hemos de pedir al buen Jesús por el triunfo de la Iglesia en los países perseguidores de la misma y en todo el mundo y por la conversión de los pecadores para que cumplan con la Iglesia, ya que ha llegado el tiempo de hacerlo.

SALA DE SOCORRO

En el día de hoy ha sido asistido en este benéfico establecimiento el vecino Isidro Rodríguez, de 16 años de edad.

Sufrió una herida en la mano derecha, por mordedura de perro.

Hilario vencido por puntos

Dicen de Los Angeles que en el combate de boxeo que anoche se celebró entre Hilario Martínez y el negro Gaus, el púgil español fué vencido por puntos.

Unicamente en el primer round, Martínez atacó con brio, y en todos los demás el negro demostró su superioridad.

Los jueces fallaron sin dificultad alguna, pues la victoria correspondió francamente a Gaus.

Espíndido donativo norteamericano para un Colegio Pontifical

A bordo del «Berengaria» ha llegado a Cherburgo, monseñor Mundelein, Arzobispo de Chicago. Se dirige a Roma, donde hará entrega al Papa de treinta y siete millones y medio recaudados en los Estados Unidos, con objeto de que sea construido un Colegio Pontifical para la propaganda de las Misiones extranjeras.

El nuevo Colegio se erigirá en Giardolo, sobre una colina, exactamente enfrente del Vaticano.

CENTRO UNIÓN PATRIÓTICA

Por acuerdo de la Junta directiva de este Centro se celebrará junta general extraordinaria, en primera convocatoria, el próximo jueves, a las tres de la tarde, si se reúne número suficiente de socios y en caso contrario, a la misma hora del domingo 18, cualquiera que sea el número de los asistentes.

El objeto de la reunión es dar cuenta de los gastos realizados, con motivo del traslado de domicilio y proponer el aumento del 10 por 100 en las cuotas de los asociados.

GACETILLAS

Los Bolsos de buen resultado y de mucha novedad, ya se sabe, en la Casa Martín.

Las medias de marca, en colorido fino y clases inmejorables, la Casa Martín.

Los velos estilo moderno, guantes fantasía y sombreros de firma, en la Casa Martín.

Mayor Principal, 78. Teléfono, 314.

Callos?

No sufra V. de CALLOS, JUANE-TES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el patentado

Ungüento Mágico

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita V. más callicida que el

Ungüento Mágico

En Farmacias y Droguerías, 150 pesetas. Por correo, 2 ptas. FARMACIA PUERTO. PLAZA SAN ILDEFONSO, 5. Madrid.

El Día de Palencia

se expende en el kiosco de la Buena Prensa Plaza



Holland America Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México y Nueva-Orleans.

Próximas salidas

para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva-Orleans		
Vapor «Edam»	27 de Marzo	Bilbao.
	28 »	Coruña.
	29 »	Vigo.
Vapor «Maasdam»,	17 de Abril	Bilbao.
	18 »	Coruña.
	19 »	Vigo.
Vapor «Leerdam»,	8 de Mayo	Bilbao.
	9 »	Coruña.
	10 »	Vigo.
Vapor «Sparndam»	29 de Mayo	Bilbao.
	30 »	Coruña.
	31 »	Vigo.

Precios del pasaje en 3.ª clase:

HABANA. Ptas. 545'25
VERACRUZ TAMPICO. Ptas. 588'50
(Incluidos todos los impuestos)

Para informes dirigirse a los agentes, señores:

BILBAO Pérez Ullivarri e hijos.
SANTANDER Francisco García
GIJÓN Viuda e hijos de A. López de Haro.
CORUÑA López y Sánchez.
VIGO Joaquín Davila y C.ª

Frómista

En esta importante villa se celebrará la gran fiesta de San Raimundo los días 15, 16 y 17 del presente mes, para toda clase de ganados, esperándose que en el año actual ha de estar muy concurrida, debido a haberse ya pedido por los tratantes las muchas y espaciosas cuadras que existen en la localidad, para los ganados; por lo que el Ayuntamiento tiene preparados varios festejos para distracción de los forasteros.

HERREROS Y FORJADORES

Economizaréis dinero visitando y haciendo vuestras compras en los grandes almacenes de hierros y metales viejos de

SENÉN F. FRAILE

CASADO DEL ALISAL, N.º 20

donde siempre encontraréis piezas aprovechables para vuestra industria

TALLER DE FUNDICION de CELESTINO REJAS

Sucesor de Follos y Arias

Fundición de toda clase de piezas.

Accesorios en general para la Agricultura. Carretera de Santander

TELÉFONO, 241.—PALENCIA